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Změny na Rozhodčím soudu od 1.1.2025
Rozhodčí soud při Hospodářské komoře České republiky a Agrární komoře České republiky (dále jen
„Rozhodčí soud“) podstatně novelizoval Řád Rozhodčího soudu. Stalo se tak Dodatkem č. 5 Řádu,
který je účinný od 1.1.2025 (v Obchodním věstníku byl publikován dne 29.11.2024).

Dodatek Řádu Rozhodčího zcela mění způsob jmenování rozhodců do sporů Rozhodčího soudu.
Jmenování již nebude, po vzoru jiných moderních rozhodčích institucí, vázáno na seznam vedený
Rozhodčím soudem. Strany tak budou mít mnohem větší flexibilitu ve výběru rozhodce do rozhodčího
senátu, jmenovaní rozhodci budou mít širší možnost jmenovat předsedu rozhodčího senátu.

Základní podstata úpravy?

Jmenování rozhodců již nebude vázáno na Seznam rozhodců;
Navržený rozhodce musí být potvrzen aparátem Rozhodčího soudu (pokud bude splňovat
všechny předpoklady).
Rozhodčí soud nadále vyžaduje speciální podmínky pro výkon činnosti rozhodce (navíc od
podmínek stanovených zákonem), tedy:

Věk alespoň 30 let
Dokončené vysokoškolské vzdělání magisterského typu
Dostatečné zkušenosti v oblasti alternativního řešení sporů
Dostatečná znalost práva (ale rozhodce nemusí být právník, jen je nutné se orientovat
v právních předpisech a judikatuře tak, aby mohl rozhodce kvalifikovaně rozhodnout)
Osobní  vlastností  jmenované  osoby,  tedy  zejména  morální  předpoklady  pro  výkon
činnosti rozhodce
Dodržování Etického kodexu Rozhodčího soudu

Jediného rozhodce podle  Řádu nadále  jmenuje  předseda Rozhodčího  soudu,  bude vybírat
z rozhodců, kteří u Rozhodčího soudu již úspěšně působili, nebo kteří byli Rozhodčímu soudu
doporučeni kolegy.
Rozhodčí  soud nadále klade nejvyšší  důraz na nezávislost  a  nestrannost  rozhodce.  Každý
rozhodce musí pečlivě zkoumat potenciální konflikt zájmů.

Proč Rozhodčí soud ke změně přistoupil?

Rozhodčí soud se dlouhodobě snaží modernizovat své procesy a pravidla tak, aby se co nejvíce
přiblížil nejlepší praxi v arbitráži, a to jak tuzemské, tak mezinárodní. Úprava Řádu se proto i
výrazně inspiruje praxí zahraničních vyhlášených rozhodčích institucí.
Rozhodčí soud tak bude moci do rozhodování zapojit širší okruh odborníků, strany budou mít
lepší  možnost  výběru  vhodného  rozhodce  pro  konkrétní  spor  –  zejm.  v  případě
složitějších/specificky  zaměřených  sporů  lze  vyhledat  kvalifikovanou  osobu  na  konkrétní
oblast.
Rozhodčí soud tímto krokem otevře komunitu rozhodců v České republice i dalším uchazečům.

Spolu s novelizací Řádu Rozhodčího soudu došlo také k novelizaci Statutu Rozhodčího soudu.
Tato novelizace reflektuje zrušení Seznamu rozhodců a upravuje s tím spojené interní procesy.



Rozhodčí soud upravil i Sazebník poplatků za rozhodčí řízení pro ostatní spory (tedy pro spory
s  mezinárodním prvkem).  Sazebník  je  nyní  jednodušší  a  proporcionálnější,  přitom ale  nedošlo
k podstatnému nárůstu poplatků za rozhodčí řízení.

Dodatek Řádu je dostupný z webových stránek Rozhodčího soudu >>> zde.

Dodatek bude zapracován do úplného znění Řádu účinného od 1.1.2025.
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